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Hlavní město si letos připomíná 30. výročí navázání partnerských vztahů s japonským
městem Kjóto. U této příležitosti je v Praze na oficiální návštěvě ve dnech 3. až 5. června
2026 starosta Kjóta Koji Matsui s delegací. Návštěvu slavnostně zahájil primátor hlavního
města Prahy Bohuslav Svoboda, který ve středu delegaci přijal na Staroměstské radnici.

„Prahu a Kjóto spojuje již tři desetiletí vztah založený především na kulturní výměně a sdílení
zkušeností v oblasti správy města. Velmi si vážíme toho, že tato spolupráce nezůstává jen formálním
závazkem, ale má konkrétní podobu v pravidelných kontaktech, společných projektech i vzájemné
inspiraci. O to více nás těší, že program návštěvy starosty Kjóta v Praze zahrnuje nejen setkání a
společnou účast na závěrečném koncertu Pražského jara, ale také jednání o možnostech spolupráce
v oblasti recipročních uměleckých rezidencí i schůzky se zástupci pražských univerzit, kde budou
diskutovány možnosti další akademické spolupráce,“ uvedl primátor hlavního města Prahy Bohuslav
Svoboda.

„Na návštěvu Prahy, historického a kulturního města představujícího srdce střední Evropy, jsem se
velmi těšil. Od navázání partnerských vztahů mezi našimi městy se díky úsilí mnoha lidí podařilo
rozvinout bohatou spolupráci zejména v oblasti kultury a akademické výměny. Mám velkou radost,
že dnes společně slavíme 30. výročí tohoto partnerství. I do budoucna budu usilovat o další
prohlubování přátelství a spolupráce mezi Kjótem a Prahou,“ dodal starosta Kjóta Koji Matsui.

Program návštěvy starosty Kjóta zahrnuje jednání Univerzitě Karlově a na ČVUT, návštěvu Japonské
zahrady Botanické zahrady hlavního města Prahy, kde primátor Svoboda a starosta Matsui společně
slavnostně zahájí Festival bonsají a japonské kultury. Starosta Kjóta navštíví také hasičskou stanici v
Holešovicích. V noci ze 3. na 4. června byly navíc Petřínská rozhledna a Žižkovská věž slavnostně
nasvíceny v barvách města Kjóta, tedy fialovou.

V rámci výročních oslav navštívila Kjóto v dubnu delegace hlavního města Prahy vedená náměstkem
primátora Michalem Hrozou. V Kjótu se u příležitosti jubilea představilo Divadlo Spejbla a Hurvínka
s inscenací v japonštině. Delegace v rámci návštěvy zavítala do institucí kjótské kritické
infrastruktury včetně centra prevence katastrof, čistírny odpadních vod Keage a Kjótského
městského institutu průmyslových technologií a kultury, kde byla představena podpora startupového
prostředí.

„Třicet let partnerství mezi Prahou a Kjótem potvrzuje, že skutečně pevné vztahy nejsou otázkou
vzdálenosti, ale společných hodnot a vzájemného respektu. Jsem přesvědčen, že návštěva delegace z
Kjóta pomůže otevřít další možnosti spolupráce v oblasti kultury, vzdělávání, městské infrastruktury i
bezpečnosti,“ řekl náměstek primátora hl. m. Prahy pro oblast infrastruktury Michal Hroza.

Připomíná se také dlouhodobá vzájemná solidarita obou měst, například při ničivých povodních,
které Prahu postihly v roce 2002.
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